

女子落水, 16岁少年带头下河相救

事发牡丹桥下, 为救人, 这名宜阳男孩的手机和钱包都被冲走了



工作中的周帅杰

□见习记者 王博东 文/图

昨日11时许, 下着小雨, 牡丹桥上一名年轻女子坠入洛河, 被附近的多名市民联手救起。女子被送上救护车后, 几名救人者悄悄离开。有网友多方打听, 得知救人者中最小的一个是名宜阳少年, 年仅16岁, 名叫周帅杰。为了救人, 他的手机和钱包都被冲走了。

见有人落水, 他甩掉外套便跳入河中

昨日13时许, 记者在牡丹桥西侧一家大骨头锅餐馆找到这名救人少年。谈到救人一事, 餐馆里的工作人员都对他竖起了大拇指。

“我喜欢钓鱼, 但总是钓不到, 所以只好去看别人钓鱼。”周帅杰说, 昨天11时前后, 他上班途中拐到洛河

北岸牡丹桥下附近看几名市民钓鱼。“我当时听见扑通一声, 起初还以为是谁钓到了大鱼, 但随后就看见河中心漂着一个人。”周帅杰说, 见有人落水, 他甩掉外套就跳入河里, 朝河中心游去。

连着下了两天雨, 河水很凉, 水流湍急。“刚下水时我有点害怕, 幸亏我水性好, 才勉强能游到落水者身边。”周帅杰说, 落水者离岸边约100米远, 他下水后, 至少有3个钓鱼的人也跟着下水了, 他这才壮起胆子全力朝落水者游去。

游到落水者身边后, 机智的周帅杰先抬起了落水者的头部, 让其不再呛水。“落水的是个20多岁的女子, 我游到她身旁时她已经不能说话了。”周帅杰说, 他抬着女子的头, 其余几个人抬着脚, 合力才把她抬上了岸, 当时落水女子还有微弱的呼吸, 一个人给她

做了人工呼吸, 随后120救护车赶到将女子拉走。

截至记者发稿前, 落水女子仍处于昏迷状态, 在郑州大学附属洛阳中心医院接受抢救, 其身份和落水原因尚不清楚, 暂无亲属探望。

着急救人, 他的手机和钱包都被冲走了

大骨头锅餐馆的老板陈先生说, 周帅杰是个热心肠的孩子, 一定要好好表扬。“因为救人, 他的手机和钱包都被冲走了。他被民警送回来时只穿着内衣, 冻得浑身直哆嗦。”陈先生说。

周帅杰说, 因为当时急着救人, 他来不及脱牛仔裤就跳入水中。但在游的过程中, 他发现穿着裤子游得太慢, 索性把裤子脱了, 不过当时没想到, 价值1000多元的手机和装有100多元钱的钱包都在裤子口袋里装着。

“丢了这么多东西, 心疼吗?”面对记者的询问, 周帅杰说: “救人要紧, 我管不了那么多。钱没了可以再挣, 命没了就挣不回来了。”

为帮父母减压, 他无奈退学外出打工

采访中记者了解到, 周帅杰已经辍学一年, 一直在外面打零工。3天前, 他经人介绍来到现在的餐馆打工。

16岁, 本应该上学的年纪, 他为什么会走出校门? 周帅杰有些不好意思地说, 他有两个哥哥, 学习都很好, 一个在上高二, 一个在上初三。“家里供3个孩子, 压力太大, 我感觉自己学习不太好, 就主动退学, 出来挣点钱帮衬父母。”他说, 按年龄算, 过了暑假, 他也要上高一了。

“如果条件允许, 想回去上学吗?” “当然想啊! 不过条件不好, 应该回不去了吧?”

网友摆宴 致谢“城市美容师”

□见习记者 牛鹏远

昨日, 受新浪微博网友“@四季晶晶”邀请, 12名环卫工的孙辈和5名环卫工在她经营的餐厅内享用了一顿丰盛午餐, 孩子们提前过了一个特殊的六一儿童节。

这5名环卫工均来自西工区环卫局, 12名孩子是该局环卫工的孙辈。63岁的万师傅说, 他24日接到西工区环卫局打来的电话, 说爱心网友想请他和他孙子吃顿饭, 提前给孩子过六一。“很意外, 当了7年的环卫工, 还真没人请咱吃过饭呢。”万师傅说。

吃饭时, “@四季晶晶”和餐厅员工抱来玩具, 和孩子们做起了游戏。此外, “@四季晶晶”还给孩子们每人都发了张明信片, 让他们在上面写下“承诺”, 签名后交给爷爷和奶奶。8岁的盈盈在明信片上写道: “爷爷奶奶每天接我上下学很辛苦。我保证下学期每天都认真完成作业, 期末成绩每门考90分。”

“@四季晶晶”是我市首家“待用快餐”餐厅负责人。她说, 环卫工朋友是“城市美容师”, 每天工作既辛苦又危险。六一即将到来, 她萌生了请环卫工及其孙辈吃饭的想法, 得到了西工区环卫局的支持。

后续报道

山区孤残儿童 开心游洛阳



第一次看到狮子, 孩子们很兴奋

□见习记者 王博东 文/图

市助学济困联合会在本报发出期待市民共同参与带山区孤残儿童游洛阳的倡议(详见22日A06版相关报道)后, 很多爱心市民和爱心企业积极响应。

昨日, 洛宁县儿童福利院的32名孤残儿童在志愿者的带领下, 来到王城公园动物园、洛阳博物馆、市科学技术馆游玩, 孩子们在六一前提前疯了一把。“希望我们的活动能给孩子们打开一扇窗, 让孩子们感受到社会对他们的爱。”此次活动的负责人孙明娟说。

慷慨解囊, 帮乡村贫困女孩圆上学梦

宜阳县樊村镇一中60名女孩初中3年的学习、生活费用, 将由我市爱心人士全额资助

□见习记者 牛鹏远

25日上午, 宜阳县樊村镇一中不时传出女孩们的笑声。她们开心, 不仅因为见到了前来探望她们的“兵爸爸”李荫浓和陈春琳, 而且因为她们终于不用再为没钱上学发愁了——学校又将新增60个“春蕾女童”名额, 爱心人士将全额资助她们初中3年的学习和生活费用。

全额资助这60名女孩的是“宝驰联系洛阳车友会”和一家不愿透露名字的爱心企业。当日上午, “兵爸爸”李荫浓、陈春琳和40余名车友会成员一起, 驱车来到樊村镇一中, 除捐款外, 他们还还为60名“春蕾女童”带来了30套崭新的双人桌椅。

李荫浓和陈春琳一直在关注“春蕾女童”的成长。15年来, 两人共无偿资助了4188名洛阳地区贫困女

孩。在去年4月第七届中华慈善奖评选中, 两位老人荣获中华慈善奖“最具爱心慈善楷模”称号。

车友会负责人王鹏说, 他们很钦佩李荫浓和陈春琳两位无私助学的老兵。近日, 他们征询李荫浓的意见, 表达了想资助贫困女孩的想法。

李荫浓告诉王鹏, 去年9月, 他和陈春琳帮助宜阳县樊村镇一中成立了第一届“春蕾班”, 受资助的54名女孩表现优异。今年, 他想为该校筹办第二届“春蕾班”, 选60名品学兼优的女孩进行资助, 但目前资金不足。王鹏将此事告诉车友会成员后, 大家一致决定, 全额资助这60名女孩初中3年的学习、生活费用。其中一名成员还联系到我市一家爱心企业共同参与资助。

捐赠现场, “春蕾女童”为爱心人士系上红领巾, 深深鞠躬致谢。王鹏嘱咐她们: “你们只管好好念书, 其他

事不要操心, 有我们呢!”

据介绍, 宜阳县樊村镇一中第二届“春蕾班”计划今年9月正式开班。

讣告

慈父王占廷, 生前系洛阳钢铁集团有限公司退休干部, 因病医治无效于2013年5月26日7:19逝世, 享年72岁。定于5月28日8:30在洛阳殡仪馆长安厅举行告别仪式, 请其生前同事好友相互转告。

子: 王云飞 媳: 梅丽琴
王云松 张亚飞
女: 王云艳
及孙辈 哀告